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1 (Madrid 200).- Tres cargas positivas e iguales, de vgler 2 4C cada una, se ef
cuentran situadas en tres de los vértices de wrad@ade 1@mde lado. Determina:
a) El campo eléctrico en el centro del cuadradegteindo un dibujo.

b) Los potenciales en los puntos medios de losslaéd cuadrado que unen las car
y el trabajo realizado al desplazarse la unidachdga entre dichos puntos

Dato: K =9-10 N-nf/C?;

3 a) E=25510°-(-]) N/C
b) V=88:10 V (en cada punto medio); W =0

gas

2 (Murcia 200).- Tenemos una carga de 4-|e|en el origen, una de|2|en el punto
—4-1 nmy otrade Ze|en el punto 4 nm Calcula:
a) El potencial eléctrico en el puntoj3nm

b) EI campo eléctrico en dicho punto.
c) La energia potencial eléctrica del conjuntoasdedargas.
Datos: K =9-10 N-nf/C* |e|=1'6-107°C

a) V= —-0768V
b) E=-5021C°-] N/C
c) Ep= —8'064-10"J

3 (Oviedo 200}).- a) Sean dos cargas puntual€l,= —q y Q. = +4-q, colocadas &

una distancial. Calcula en qué punto de la linea definida podias cargas el camg
es nulo.
b) Sean dos cargas puntuales a las que se maphemPoso y separadas una cig
distancia. Si el potencial en los puntos del espgoe equidistan de las cargas es n
¢ qué se puede afirmar acerca de las cargas?

a) Es nulo a una distandade la carga Qen la prolongacion £- Q,
b) Las cargas son iguales y de signos contrarios.
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4 (Zaragoza 200)- Dos particulas con cargg = 0'8 uC cada una, estan fijas en
vacio y separadas una distandia 5 m.

a) Calcula el vector campo eléctrico que productasecargas en un purpque for-
ma un triangulo equilatero con ellas.

b) Calcula el campo y el potencial eléctricos epugito medio entre las cargas.
Dato: K = 9-1¢ N-nf/C?

a) E=498] NI/C
b) V=576-16V

el




5 (Baleares 200p- Considera dos puntos separados por una distan@angde@ue se
encuentran en una region donde hay un campo elgctmiforme de intensidacE||=
10 N/C en la direccion de la recta que une los dos pugtBsal es la diferencia de p
tencial entre esos dos puntos?

AV =20V

6 (Baleares 2006- Una particula de masagpy carga — 2 uC se deja libre y en reposo

a 0’5 mde dos cargas fijas de/& separadas 0’6. Suponiendo que sélo intervien
las fuerzas eléctricas, determina:

a) El campo eléctrico en el punto en que hemosiddgparticula.

b) El potencial en ese punto.

c) La velocidad que tendra la particula cuandaikegl punto medio de las dos cargza

a) E=28810°-] N/C
b) V=18-16V
c) v=98m/s

7 (Canarias 200%- Una carga puntual de @ esta situada en el punfo(0, 3) de un
sistema cartesiano. Otra carga puntualdeC esta situada eB (0, —3). Las coorde
nadas estan expresadas en metros. Calcula:

a) El valor del potencial electrostatico en el pudt, 0).

b) El vector intensidad de campo eléctrico en digtiatoC.

c) El trabajo realizado para llevar una carga pairde 1C desde el infinito al puntD
de coordenadad, 3.

Dato: K =9-10 N-nf/C?

a =0V
b) E.=-4321C°] N/C
c) Wop= —75218J
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